
 

Registro dei verbali della seduta
DEL CONSIGLIO PROVINCIALE DI REGGIO EMILIA

SEDUTA DEL 29/12/2016 Atto n. 43

Riguardante l'argomento inserito al n. 2 dell'ordine del giorno:
COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE

L'anno duemilasedici questo giorno 29 del mese di  dicembre, alle ore 13:40, in Reggio Emilia, 
nell'apposita sala consiliare, si è riunito il Consiglio Provinciale in seduta pubblica per trattare le 
materie iscritte all'ordine del giorno. Rispondono all'appello nominale fatto dal Segretario per invito 
del Presidente Manghi Giammaria, i Signori:

MANGHI GIAMMARIA Presente
AGUZZOLI CLAUDIA DANA Assente
CASALI PAOLA Presente
MALAVASI ILENIA Presente
MAMMI ALESSIO Presente
MORELLI MARIACHIARA Presente
MORETTI MARCELLO Assente
PAGLIANI GIUSEPPE Presente
SACCARDI PIERLUIGI Assente
FANTINATI CRISTINA Presente
BIGI MAURO Presente
GUIDETTI SIMONA Presente
MANARI ANTONIO Presente

Presenti n. 10     Assenti n. 3

Hanno  giustificato  l’assenza  i  consiglieri:  Aguzzoli  Claudia  Dana,  Moretti  Marcello,  Saccardi 
Pierluigi.

Partecipa all'adunanza il Segretario Generale Dott. Tirabassi Alfredo Luigi.

Il  Presidente,  riconosciuto legale il  numero dei Consiglieri  presenti  per validamente deliberare, 
apre la seduta.

Come scrutatori vengono designati:
Casali Paola, Fantinati Cristina, Manari Antonio.

Si dà atto che la registrazione audio della seduta è conservata presso la segreteria generale. 



Si riportano sinteticamente le comunicazioni del Presidente Manghi:

• il Presidente prende atto della convalida a Consigliere provinciale di Ilenia Malavasi 
e comunica che con decreto n. 262 del 22/12/2016 la medesima è stata nominata 
Vicepresidente della Provincia, alla quale con successivo atto saranno assegnate 
alcune deleghe;

• vi è l'intenzione di proseguire, in continuità con il precedente mandato, alla nomina 
dei Consiglieri Delegati previsti dallo Statuto tra i Consiglieri di maggioranza, che 
saranno  comunicati  nella  prossima  seduta;  le  deleghe  rispecchieranno  le 
competenze e le funzioni attuali della Provincia, con riferimento alla L.R. 13/2015;

• in  Consiglio provinciale  sono presenti  n.  2  Gruppi  consiliari:  “Terre Reggiane” e 
“Partito Democratico” e ciascun gruppo designerà un capogruppo.
Il  Presidente  informa  che  il  gruppo  “Terre  Reggiane”  ha  fatto  richiesta  di  uno 
spazio/ufficio a disposizione dei gruppi consiliari e che la richiesta sarà valutata dal  
dirigente  del  Servizio  Affari  Generali  sulla  base  della  disponibilità  di  spazi;  
conferma, inoltre, congiuntamente al Segretario Generale, che non vi sono fondi da 
assegnare ai gruppi consiliari.

Successivamente interviene il Consigliere Giuseppe Pagliani (Terre Reggiane), il quale 
sottolinea che con il  referendum costituzionale del  4  dicembre u.s.  c'è  stato uno stop 
rispetto all'abolizione delle Province e che se anche vi  è già stata una devoluzione di 
funzioni  ad altri  enti  ed il  trasferimento del  personale,  rimangono comunque importanti 
competenze  sulle  quali  il  Gruppo  ed  i  cittadini  valuteranno  questa  Amministrazione 
Provinciale.

Visto che nessun altro Consigliere chiede di intervenire, il  Presidente Manghi chiude la 
seduta con alcune riflessioni:

• in questo biennio abbiamo fatto quanto possibile con le risorse che c'erano, anche 
attraverso l'accensione di mutui BEI, la dismissione del patrimonio, la violazione del 
patto di stabilità, in particolare per l'edilizia scolastica e le strade. E' vero, c'è stato il  
referendum, ma le necessità rimangono e ad oggi non ci sono le risorse. Ci sono 
funzioni che vanno finanziate;

• tema dell'Area Vasta. Abbiamo vissuto il  biennio precedente con la suggestione 
dell'Area Vasta, che però è stata considerata solo per la questione dei confini. Oggi 
il tema dei confini non è più all'ordine del giorno del dibattito, ma rimane il tema 
delle  relazioni  strette  tra  Enti  per  lo  svolgimento  delle  funzioni,  anche 
semplicemente tra i Comuni e la Provincia, es. convenzione per la Stazione Unica 
Appaltante;

• rimane inoltre il problema del personale della Provincia, almeno per la copertura del 
turn over. Per l'U.P.I. nazionale la Provincia va intesa come “casa dei Comuni”, ma 
per andare in quella direzione bisogna riaprire la possibilità di assumere personale.

• Il lavoro fatto ci ha ridato dignità come Ente; da qui si parte... 
Auguri di un sereno 2017!

La seduta termina alle ore 14:20.
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Presidente della Provincia
F.to Manghi Giammaria

Segretario Generale
F.to Tirabassi Alfredo Luigi

Documento sottoscritto con modalità digitale ai sensi dell'art. 21 del d.lgs. 82/2005.

(da sottoscrivere in caso di stampa)
Si  attesta  che  la  presente  copia,  composta  di  n.  ...  fogli,  è  conforme  in  tutte  le  sue 
componenti al corrispondente atto originale firmato digitalmente conservato agli atti.

Reggio Emilia, lì.................................Qualifica e firma .................................................
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